
The Balkans and Eastern Europe, Rare and Antiquarian Books, 
KBEERA 
200 Items 

1. A POLISH GIRL.  German Days.   Personal experiences and impressions of life, manners, 
and customs in Germany. John Murray, 1919.    Cloth.  Spine and corners bumped, boards 
faded, good tight copy.  337pp.   €48.00

2. ABBOTT, WILBUR CORTEZ.  The Expansion of Europe.   A social and political history 
of the modern world 1415-1789. G Bell & Sons, 1925.    Cloth.  Head and tail slightly 
bumped, a little foxing, clean tight, near fine copy.  512+463pp.   €30.00
Maps including 8 foldout coloured. 

3. ADAMIC, LOUIS.  Cradle of Life.   The story of one man's beginnings. Harper  & Brothers 
Publishers, 1936.  First  Edition.  Decorative Cloth.  Signs of general wear, uncut, very good 
copy.  468pp.   €38.00

4. ADAMIC, LOUIS.  The Native's Return.   An American Immigrant visits Yugoslavia and 
discovers His Old Country. Harper & Brother Publishers, 1934.  First  Edition.  Cloth.  Covers 
and spine dulled and rubbed, pages uncut, black and white picture on front cover, very good 
copy.  369pp.   €20.00
illustrated with maps on endpapers.. 

5. ADENEY, J H.  The Jews of Eastern Europe.    Central Board of Missions & Society for 
Promoting Christian Knowledge, 1921.    dw.  DW dulled, near fine copy.  94pp.   €65.00
Illustrated with frontispiece.. 

6. ALDEN, PERCY (EDITOR).  Hungary of To-day.   By Members of the Hungarian 
Government. George Bell & Sons, London, 1909.    Cloth.  Corners bumped, stained, uncut, 
blind stamp on front, spine and back cover,  very good copy.  415pp.   €65.00
Numerous illustrations including frontispiece.. 

7. ANDRÁSSY, COUNT JULIUS.  Bismarck, Andrássy and their Successors.    T Fisher 
Unwin Ltd, 1927.    Cloth.  Dulled due to age, near fine copy.  463pp.   €60.00
3 Books in one.. 
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8. ANONYMOUS AUTHOR.  The Fruits of Folly.    Hutchinson & Co, N D.    dw.  DW 
dulled and worn, otherwise very good copy.  320pp.   €40.00

9. ARMSTRONG, HAMILTON FISH.  The New Balkans.   Introduction by Archibald Cary 
Coolidge. Harper  & Brothers Publishers, 1926.  First  Edition.  Cloth.  Corners slightly 
bumped, dulled, uncut, otherwise very good copy.  179pp.  Sold €38.00
Numerous Maps.. 

10. AUGUR.  Eagles Black and White.   The fight for the sea. D Appleton and Co, 1929.    
Cloth.  Spine sundulled, near fine copy.  205pp.   €25.00
Appendix: Karl Marx on the Polish question, numerous maps.. 

11. AUGUR.  Peace in Europe.    Selwyn & Blount Ltd, 1927.  First  Edition.  dw.  Spine 
sundulled, stained, some pages uncut, very good copy.  96pp.   €28.00
Some maps. 

12. BAERLEIN, HENRY.  Over the Hills of Ruthenia.    Leonard Parsons, 1923.    dw.  DW 
torn and detached at spine, some foxing, pages uncut, otherwise very good copy.  245pp.  

€65.00

13. BAERLEIN, HENRY.  The Birth of Yougoslavia Volume 1 & 2.    Leonard Parsons, 1922.  
First  Edition.  Cloth.  Foxing, staining due to age, pages uncut, on both copys, boards a little 
loose on Vol 2, otherwise sound copys.  308/418pp.   €95.00
Coloured foldout map of Yugoslavia.. 

14. BAERLEIN, HENRY.  The Romanian Scene.   Anthology on Romania and her people by 
writers in English. Frederick Muller Ltd, 1945.  First  Edition.  dw.  DW torn and stained, 
otherwise very good copy.  223pp.   €20.00
Illustrated with frontispiece in colour, endpaper maps.. 

15. BAERLEIN, HENRY.  Under the Acroceraunian Mountains.    Leonard  Parsons, 1922.  
First  Edition.  Cloth.  Dulled, fine copy.  163pp. SOLD €30.00
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Map as frontispiece.. 

16. BAILEY, W F.  The Slavs of the War Zone.    Chapman & Hall Limited, 1916.    Cloth.  
Spine bumped, boards rubbed, pages uncut, otherwise very good copy.  266pp.   €75.00
Illustrations including frontispiece, foldout map.. 

17. BAKER, L M.  The Letters of Elizabeth Queen of Bohemia.    Bodley Head Ltd, 1953.  
First  Edition.  dw.  Near fine copy.  361pp. SOLD €25.00
Illustrated with frontispiece, includes genealogical table of the Kings and Queens of England 
to Charles 1.. 

18. BAKTAI, FERENC & MÁTÉ GYORGY.  Lierated Hungary 1945-1960.    Pannonia 
Budapest, 1960.    dw.  As new.  pp   €95.00
Book is in a board case, over half the book is pictures. Inscribed by the Bishop of Burapest.. 

19. BANESCU, N.  Historical Survey of the Rumanian People.    Cvltva Nationala Bucharest, 
1926.    Cloth.  Stain at top of front edge, worn on bottom edges due to age, interior spine 
cracked, very good copy.  60pp.   €75.00
Illustrated.. 

20. BARRINGTON, MRS RUSSELL.  Through Greece and Dalmatia.   A Diary of 
Impressions recorded by pen and picture. Adam & Charles Black, 1912.    Decorative Cloth.  
Corners and spine bumped, cover rubbed, very good copy.  262pp.   €48.00
Numerous illustrations printed separately from the text including frontispece. 

21. BATES, JEAN VICTOR.  Our Allies and Enemies in the Near East.    Chapman & Hall, 
1918.    Cloth.  Pages uncut, some foxing, sundulled due to age, very good copy.  226pp.  

SOLD €48.00

22. BENES, DR EDUARD.  My War Memoirs.    George Allen & Unwin, 1928.  First  Edition.  
dw. DW dulled and worn from age near fine SOLD €65.00
Translated from the Czech by Paul Selver. Frontispiece.. 
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23. BENES, EDUARD.  Democracy Today and Tomorrow.    Macmillan & Co, 1939.  First  
Edition.  Cloth.  Dulled, near fine copy.  243pp.   €75.00

24. BENES, EDUARD (ETAL).  The Teacher of Nations.   Addresses and Essays in 
Commemoration of the visit to England of the great Czech Educationalist Jan Amos 
Komensky Comenius 1641-1941. Cambridge at the University Press, 1942.    dw.  Dw 
clippped and dulled with age, near fine copy.  99pp.   €50.00
Frontispiece.. 

25. BEZA, MARCU.  Paganism in Roumanian Folklore.    J M Dent & Sons Ltd, 1928.    
Cloth.  Dulled and rubbed due to age,  blind stamp on front cover.  161pp.   €60.00
Illustrated including frontispiece.. 

26. BILAINKIN, GEORGE.  Second Diary of A Diplomatic Correspondent.    Sampson Low, 
Marston & Co. Ltd, N D.    dw.  DW torn and stained, edges worn, clean and tight, very good 
copy.  423pp.   €50.00
Illustrated.. 

27. BIRKHILL, ROBERT.  Seeds of War:.   A Political study of Austria, Hungary, Czecho-
Slovakia, Roumania and Jugo-Slavia 1922. Wallace Gandy, 1923.    1/4 cloth on boards.  
Pages uncut,  fine copy.  164pp.   €65.00
illustrated with maps, one foldout.. 

28. BOVILL, W B FORSTER.  Hungary and the Hungarians.    Methuen & Co, 1908.  First  
Edition.  Cloth.  Spine sundulled, cover rubbed from age, decorative spine in gilt, very good 
copy.  352pp.   €40.00
Sixteen illustrations in colour by William Pascoe and twelve other illustrations.  Map on front 
endpapers.. 
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29. BOYD, LOUISE A.  Polish Countrysides.   Photographs and narrative. American 
Geographical Society, 1937.    Cloth.  Spine and boards dulled, near fine copy.  235pp.  

SOLD €40.00
Photographs, Maps and sketch map.. 

30. BRAUN, MARCUS.  Immigration Abuses.   Glimpses of Hungary and Hungarians. Pearson 
Advertising Co, 1906.    Cloth.  Top and tail of spine torn and bumped, edges worn, pages 
uncut, with all faults a good copy.  136pp.   €95.00

31. BRODHEAD, J MILLIKEN NAPIER.  Slav and Moslem.   Historical Sketches. Aiken 
Publishing Co, 1894.    Cloth.  Spine sundulled, stamp and title on front board in gilt, near fine 
copy.  301pp.   €145.00

32. BUCHAN, JOHN (EDITOR).  Bulgaria and Romania.   The Nations of To-Day A new 
history of the world. Waverley Book Company Ltd, N D.    Cloth.  Stamp and title on spine in 
gilt, near fine copy.  321pp.   €35.00
Illustrated including frontispiece, maps some in colour and one pullout.. 

33. BUCHAN, JOHN (EDITOR).  Yugoslavia.   The Nations of To-Day A New History of the 
World. Hodder and Stoughton, 1923.    Cloth.  Spine bumped, dulled due age, very good copy.  
288pp.   €38.00
Maps, 2 coloured one of which  is foldout frontispiece.. 

34. BURGOYNE, ELIZABETH.  Carmen Sylva.   Queen and woman. Thornton Butterworth 
Ltd, 1940.  First  Edition.  dw.  DW edges worn, very good copy.  320pp.   €65.00
Inscribed by author, Presentation copy,Portrait of Queen Elisabeth of Roumania as 
frontispiece, illustrated. SOLD 

35. BUXTON, NOEL.  Europe and the Turks.    John Murray, 1907.    Cloth.  Cover dulled and 
rubbed from age, otherwise good copy.  143pp. SOLD €25.00
5 coloured maps.. 
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36. BUXTON, NOEL & BUXTON & BUXTON, CHARLES RODEN.  The War and The 
Balkans.    George Allen & Unwin Ltd, 1915.  First  Edition.  Cloth.  Some foxing, cover 
dulled and rubbed, near fine copy.  112pp.    Sold    €20.00

37. CAMPBELL-SHAW, DONALD.  Pimpernel in Prague.    Odhams Press Ltd, 1959.  First  
Edition.  Cloth.  Some scrach marks, otherwise a very good copy.  192pp.   €20.00
Illustrated with frontispiece.. 

38. COLQUHOUN, ARCHIBALD R & COLQUHOUN, ETHAL.  The Whirlpool of 
Europe.   Austria-Hungary and the Habsburgs. Harper  & Brothers Publishers, 1907.    Cloth.  
Dulled from age, pages uncut, title in gilt, very good copy.  349pp.   €48.00
With diagrams, illustrations including frontispiece and maps with one foldout.. 

39. CORNISH, LOUIS C.  The Religious Minorities in Transylvania.    Beacon Press Inc, 
1925.    Cloth.  Dulled due to age, pages uncut, near fine copy.  174pp.   €125.00

40. CORNISH, VAUGHAN.  Borderlands of Language in Europe.   Their relation to the 
Historic Frontier of Christendom. Sifton Praed & Co., Ltd, 1936.    d w.  D W a little torn and 
rubbed from age, near fine copy.  105pp.   €48.00
With fifteen maps.. 

41. COWEN, JOSEPH.  Joseph Cowen's Speeches.   On the Near Eastern Question: Foreign 
and Imperial affairs: and on the British Empire. Longmans, Green & Co, 1909.  Revised.  
Cloth.  Dulled, corners and spine bumped, damp stain on front board, very good copy.  349pp.  

€50.00
Revised by his daughter, frontispiece.. 

42. CURREY, MURIEL.  Dalmatia.    Philip Allan, 1930.    Cloth.  Spine sundulled, clean tight, 
near fine copy.  168pp.   €10.00
Illustrated, maps on front and back  baords. 
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43. DANE, EDMUND.  British Campaigns in the Near East 1914-1918.   From the outbreak of 
war with Turkey to the taking of Jerusalem. Hodder & Stoughton, 1917.    Cloth.  Top, tail 
and corners bumped, near fine copy.  331pp.   €65.00
With 19 Maps and Plans. 

44. DARANYI, DR IGNATIUS.  The State and Agriculture in Hungary.   Report of the 
Minister of Agriculture on his agricultural administration during the years 1896-1903. 
Macmillan & Co Ltd, 1905.    Cloth.  Top and tail and corners bumped, dulled due to age, 
uncut, clean tight, otherwise very good copy.  264pp.   €58.00
Fold out map.. 

45. DAVIES, E CHIVERS.  Tales of Serbian Life.    George G Harrap & Co, 1919.    Cloth.  
Spine and top of front board bumped, otherwise good  tight clean copy.  248pp.   €60.00
Coloured illustrations including frontispiece.. 

46. DE WORMS, BARON HENRY.  The Austro-Hungarian Empire.   A Political Sketch of 
Men and Events. Chapman And Hall Ltd, 1877.  Second edition.  Cloth.  Small tears to top 
and tail of spine, dulled, corners bumped, blind stamping to front and back boards very good 
copy.  341pp.   €95.00
Fold out maps including some coloured.. 

47. DILLON, DR E J.  The Peace Conference.    Hutchinson & Co, N D.    Cloth.  Foxing on 
edges, near fine copy.  439pp.   €65.00

48. DIMITROV, GEORGI.  Georgi Dimitrov Slected Speeches and Articles.    Lawrence & 
Wishart, 1951.    Plastic DW.  Spine dulled, shelf wear, tight clean, near fine copy.  275pp.  

€60.00
Presentation Copy.. 

49. DONALD, SIR ROBERT.  The Polish Corridor and the Consequences.    Thorton 
Butterworth, N D.    dw.  DW torn and showing signs of wear, pages uncut, some foxing, very 
good copy.  301pp.   €40.00
Maps including frontispiece, numerous plates.. 
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50. DUCZYNSKA, ILONA & POLANYI, KARL (EDITORS).  The Plough and the Pen.
Writings from Hungary 1930-1956. Peter Owen Limited, 1963. dw.  Fine copy.  231pp.
                                                                                                                     SOLD €25.00

51. DURHAM M EDITH.  The Burden of the Balkans.    Edward Arnold, 1905.    Decorative 
Cloth. Fine copy.  331pp. SOLD  €68.00
Numerous illustraations, one foldout map.. 

52. DVORAKOVA. VLASTA (ETAL).  Gothic Mural Painting in Bohemia and Moravia 
1300-1378.    Oxford University Press, 1964.    dw.  Fine Copy.  160+198pp.   €125.00
Illustrations, Plates and maps. 

53. DYMOND, T S.  Agricultural Industry and Education in Hungary.   Being an Account of 
the Visit of the Essex Farmers' Party to Hungary in May and June 1902. Chelmsford County 
Technical Laboratories, 1902.    1/4 white cloth on Board.  Some foxing, dulled otherwise 
near fine copy.  177pp.   €95.00
Numerous illustrations including frontispiece.. 

54. FALLS, CYRIL.  Military Operations Macedonia.   From the outbreak of war to the spring 
of 1917. His Majesty' s Stationery Office, London, 1933.    Cloth.  Corners bumped, spine 
dulled, damp stains on front board, very good clean tight copy.  409pp.   €95.00
Maps some foldout and in colour including one on front endpapers and some in case in end of 
book..

55. FORBES, ROSITA.  Conflict.   Angora to Afghanistan. Cassell & Co London, 1931.  First  
Edition.  Cloth.  Foxing, front hinge and frontispiece loose, bumping to head and tail, very 
good copy.  302pp.   €75.00
With 48 Half-tone plates. 

56. FORTESCUE, ADRIAN.  The Lesser Eastern Churches.    Catholic Truth Society, 1913.    
Cloth.  Top, tail and corners bumped, stains on front board,  blind stamp on front cover, 
otherwise very good copy.  468pp.                                                           SOLD €75.00
Ilustrated.. 
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57. GASTER, M.  Rumanian Bird and Beast Stories.    Sidgwick & Jackson ltd., 1915.    Cloth.  
Dulled, black border and gilt stamp on front board, near fine copy.  381pp.   €85.00
Rendered into English.. SOLD 

58. GAYRE, G R.  Teuton and Slav on the Polish Frontier.   A Diagnosis of the racial basis of 
the Germano-Polish borderlands with suggestions for the settlement of German and Slav 
claims. Eyre and Spottiswoode, 1944.  First  Edition.  d w.  D W dulled with age, near fine 
copy.  76pp.   €40.00
Numerous maps including some foldout and coloured and a pocket of maps at end of book.. 

59. GEORGEVITCH, T R.  Macedonia.    George  Allen & Unwin Ltd, 1918.  First  Edition.  
Cloth. Top and tail bumped, near fine copy.  283pp. SOLD €45.00

60. GIBBONS, HERBERT ADAMS.  The New Map of Europe 1911-1914.   A study of 
contemporary European National Movements and Wars. Duckworth & Co, 1914.  First  
Edition.  Cloth.  Foxing, spine dulled due to age,  blind stamp on back cover near fine copy.  
382pp. SOLD €35.00

61. GILBART-SMITH J W.  Cradle of the Hapsburgs.    Chatto & Windus, London, 1907.    
Cloth.  Some foxing, covers dulled due to age, gilt stamp and lettering on front cover,  pages 
uncut,  very good copy.  216pp.   €38.00
Illustrated.. 

62. GORDEN, MRS WILL.  Roumania Yesterday and To-Day.   With an introduction and 
two chapters by H.M the Queen of Roumania. John Lane / The Bodley Head, London, 1918.  
First  Edition.  Cloth.  Top and tail bumped, pages uncut, border and title in blind stamp,  near 
fine copy.  270pp.   €125.00
Signed by the Author.  Illustrated with frontispiece and coloured foldout map.. 

63. GORDON, JAN.  A Balkan Freebooter.   Being the true explits of the Serbian outlaw and 
Comitaj Petko Moritch, told by him to the Author and set in English by Jan Gordon. Smith, 
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Elder & Co, 1916.    Cloth.  Spine sundulled, boards rubbed, a little foxing, otherwise very 
good copy.  317pp.   Sold    €60.00
One  Portait as frontispiece and illustrations by the Author.. 

64. GORDON, JAN & CORA.  Two Vagabonds in  the Balkans.    John Lane / The Bodley 
Head, London, 1925.  First  Edition.  dw.  DW dulled and worn due to age, pages uncut, 
otherwise near fine copy.  236pp.   €80.00
Illustrated by the Authors in colour and black and white, including frontispiece in colour.. 

65. GRANT, HAMIL (Edited by).  The Last Days Of The Archduke Rudolph.    Grant 
Richards Ltd, 1816.    Cloth.  Spine bumped from age, damp-stain on back board,foxing, 
otherwise very good copy.  288pp.   €40.00
With seven illustrations from photographs, including frontispiece.. 

66. GRUBER, DR JOSEF.  Czechoslovakia.   A Survey of Economic and Social Conditions. 
Macmillan  & Co, 1924.    Cloth.  Small damp stain on front and back cover, otherwise near 
fine copy.  256pp.   €38.00
Translated from Czech Manuscripts by A Broz, S V Klíma and J J Král.. 

67. GUNTHER, JOHN.  Behind Europe's Curtain.    Hamish Hamilton, 1949.  First  Edition.  
Cloth.  Dulled, near fine copy.  343pp.   €50.00
Inscribed by the author.. 

68. GUTHER, JOHN.  Inside Europe.    Hamish Hamilton, 1936.  sixth impression.  Cloth.  
Some foxing on edges, cover rubbed, very good copy.  501pp.   €18.00

69. H R H PRINCE NICHOLAS OF GREECE.  Political Memoirs 1914-1917 Pages From 
My Diary.    Hutchinson & Co, N D.    Cloth.  Some foxing, scratch marks, gilt stamp on 
front board, near fine copy.  319pp.                                                           SOLD €65.00
Frontispiece and Thirty-One other illustrations. 
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70. HADEN, DR L.  The Struggle for Power in Europe 1917-1921.   An outline Economic and 
Political Survey of the Central States and Russia. Hodder & Stoughton, 1921.    Cloth.  Pages 
uncut, front board loose, blind stamp on front cover, fine copy.  317pp.   €35.00
2 coloured maps. 

71. HALL, D J.  Romanian Furrow.    George G Harrap & Co, 1939.  New Edition.  Cloth.  
Endpaper clipped, fine copy.  224pp.   €30.00
Illustrated with frontispiece. 

72. HARLEY, J H.  The Authentic Biography of Colonel Beck.    Hutchinson & Co, N D.    
dw.  DW slightly torn, otherwise very good copy.  198pp.   €38.00
Illustrated with frontispiece.. 

73. HARRISON, E J.  Lithuania Past and Present.    T Fisher Unwin Ltd, 1922.  First  Edition.  
Cloth.  Spine and corners bumped, boards rubbed with age, pages uncut, otherwise very good 
copy.  229pp.   €60.00
Illustrated including frontispiece, 2 foldout maps.. 

74. HASEK, JAROSLAV.  The Good Soldier Schweik.    William Heinemann, 1930.  First  
Edition.  Cloth.  Minor shelf wear, fine copy.  448pp.                              SOLD €38.00
Translated by Paul Selver, Illustrated.. 

75. HEATHCOTE, DUDLEY.  My Wanderings in the Blakans.    Hutchinson  & Co. Ltd, N 
D.    Cloth.  Small tear and bumping on spine, stained, front endpaper cut, with all faults good 
copy.  328pp.   €35.00
32 illustations including frontispiece  signed by Marie Queen of Roumania and dated. Also 
includes 2 maps.. 

76. HERBERT, W V.  By-Paths in the Balkans.    Chapman & Hall, 1906.    Cloth.  Some 
foxing, dulled, pages uncut, otherwise near fine copy.  269pp.                         SOLD €65.00
Frontispiece.. 
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77. HERLING, GUSTAV.  A World Apart. William Heinemann Ltd, 1951. Reprinted. dw.
DW torn at top of spine, very good copy.  262pp. €25.00
Illustrated with frontispiece and an extract from the Author's Diary, kept after his release
from the camp.

78. HORNBY, LESTER G. Balkan Sketches. An artist's wanderings in  the Kingdom of the
Serbs. Brentant's Ltd, N D.    1/4 Cloth & Board. Corners bumped, decorative board, uncut,
very good copy.  222pp. €65.00
Numerous illustrations many in colour by the author, frontispiece in colour.

79. HRUZIK, L (ETAL).  Forests of Czechoslovakia. State Agricultural Publishing House,
1960.    Decorative Cloth.  slightly stained, corners bumped, end a little worn, otherwise very
good copy.  222pp. €35.00
Illustrated, 12 coloured maps in pocket at back..

80. HYNAM, F ETHEL (TRANSLATER).  Secrets of the Night. And other Esthonian Tales.
Elliot Stock, Paternoster Row, London, 1899.    Decorated cloth.  Spine and cover dulled due 
to age, Ex Liabris stamp on front pastedown, pages uncut,fine copy.  110pp. SOLD €65.00
Illustrated by Oakes-Jones. 

81. IORGA, N.  A History of Anglo-Roumanian Relations.    Societate Anglo-Romans, 1931.    
Cloth.  Ex-Libris stamp on front pastedown, spine and corners bound in red cloth, boards in 
brown cloth, pages uncut, near fine copy.  126pp. SOLD €75.00

82. JÁSZI, OSCAR.  Revolution and Counter-Revolution in Hungary.    P S King  & Sons, 
1924.    Cloth.  Spine sundulled, fine copy.  239pp.   €60.00

83. JÓJAI , DR MAURUS.  The Green Book.   Or Freedom Under the Snow. Jarrold & Sons, 
London, 1898.  Sixth Editilon.  Cloth.  Dulled and rubbed from age, pages uncut, blind stamp 
on back board, otherwise very good copy.  470pp.   €30.00
Portrait of Author as frontispiece.  Translated by Mrs Waugh (Ellis Wright).. 
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84. JÓJAI , DR MAURUS.  The Slaves of the Padishah.    Jarrold & Sons, London, 1903.  
Third  Edition.  Cloth.  Covers rubbed, pages uncut, corners bumped, tital in gilt, very good 
copy.  384pp.   €40.00
Portrait as frontispiece.. 

85. JÓKAI, DR MAURUS.  Tales From Jókai.    Jarrold & Sons, London, 1904.  Third  
Edition.  Cloth.  Original cloth, blind stamp on back cover,foxing, pages uncut, tital in gilt, 
very good copy.  275pp.   €40.00
Translated from the Hungarian by R Nisbet Bain, with complete biography and photogravure 
potrait of Maurus Jókai, frontispiece. 

86. JONESCU, TAKE.  Some Personal Impressions.    Nisbet & Co Ltd, 1919.  First  Edition.  
Cloth.  Small tear on spine and back edge, dulled, inscribed by previous owner very good 
copy.  264pp.   €45.00
Portrait of Author as frontispiece. 

87. JOUGUET, PIERRE.  Macedonian Imperialism and the Hellenization of the East.
Kegan Paul, Trench, Trubner & Co, 1928.    Cloth.  Foxing, corners slightly bumped, gilt 
stamp on front board, near fine copy.  440pp.   €95.00
With 7 plates, 4 maps and a plan.. 

88. KAMPIS, ANTAL.  The History of Art in Hungary.    Collets, London, 1966.    dw.  Very 
fine copy as new.  399pp.   €50.00
365 Illustrations.. 

89. KASKOVÁ, DR ALENA.  Education in Czechoslovakia.    Tisk, 1958.  First  Edition.  dw.  
Stain on spine, otherwise very good copy.  126pp. SOLD €30.00
Illustrated. 

90. KEELING, E H.  Adventures in Turkey and Russia.    John Murray, 1924.    Cloth.  Top 
and tail bumped, ex-libris stamp on front cover, very good copy.  240pp.   €75.00
Illustrated, maps, one of which is coloured foldout and one frontispiece.. 
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91. KEMP, P.  Healing Ritual.   Studies in the Technique and tradition of the Southern Slavs. 
Faber & Faber Limited, 1935.  First  Edition.  Cloth.  Some stains on back board, near fine 
copy.  335pp.   €30.00
Illustrated.. 

92. KING PETER 11 OF YUGOSLAVIA.  A King's Heritage.    Cassell & Co Ltd, 1955.  
First  Edition.  dw.  DW a little torn, otherwise a very good copy.  214pp.   €35.00
Portrait of King Peter 11 as frontipiece, illustrated, map of Yugoslavia 1940.. 

93. KISCH, GUIDO.  In Search of Freedom.   A history of American Jews from 
Czechoslovakia. Edward Goldston & Son Ltd, London, 1949.  first printing.  dw.  DW worn 
and dulled, otherwise fine copy.  373pp.   Sold    €65.00
Illustrated with frontispiece.. 

94. KLINGHARDT, DR ING KARL.  Angora - Konstantinopel Ringende Gewalten.
Frankfurter Societats-Druckerei G M B H, 1924.    Cloth.  Spine sundulled, Title in black and 
gold on front board.  265pp.   €65.00
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George Allen & Unwin, 1945.  First  Edition.  dw.  Clean tight, near fine copy.  72pp.  

€25.00

184. UNKNOWN.  Guide to the Royal City of Prague and to the Kingdom of Bohemia.
Alois Wiesner, 1906.    Cloth.  Dulled due to age, near fine copy.  224pp.   €60.00
Illustrated with foldout map.. 

185. UNKNOWN.  Poland of To-Day.    Ksiazka Wiedza, 1952.    1/4 cloth and Board.  2 small 
holes in spine, edges worn, very good copy.  122pp.   €30.00
Illustrations and text.. 

186. UNKNOWN.  The Hungarian Question.    Kegan Paul, Trench, Trubner & Co, 1908.    
Cloth.  Foxing, covers dulled, otherwise near fine copy.  95pp.   €95.00
Translated from the Hungarian by Ilona and C Arthur Ginever.. 

187. VACARESCO, HÉLÈNE.  The Bard of the Dimbovitza.   Rovmanian Folk-Songs 
collected from the peasants. Harper Brothers, N D.  New & Enlarged Edition.  Cloth.  Pages 
uncut, lettering and decorative spine in gilt near fine copy.  271pp.   €80.00
Front endpaper inscribed by previous owner.. 
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188. VARIOUS.  Fifth Congress of the Socialist Alliance of the Working People of 
Yugoslavia.    Publishing House Jugoslavija Beograd, 1960.    1/4 Green Cloth on Board.  
Corners bumped, some rubbing, near fine copy.  204pp.   €38.00

189. VARIOUS.  More Tales by Polish Authors.    B H Blackwell, 1916.    Cloth.  Foxing, damp 
stains on boards, dulled, white stamp on front board, inscribed by previous owner, uncut, very 
good copy.  288pp.   €38.00
Translated by Else C M Benecke and Marie Busch.. 

190. VARIOUS.  Roumanian Stories Translated from the Original Roumanian.    John Lane / 
The Bodley Head, London, 1920.    Cloth.  Pages uncut, spine dulled due to age, near fine 
copy.  287pp.   €35.00
Translated by Lucy Byng.. 

191. VARIOUS.  Selected Polish Tales.    Humphrey Milford / Oxford University Press, London, 
1921.    Cloth.  Spine sundulled, fine copy.  348pp.   €20.00
Translated by Else C M Benecke and Busch, Marie.. 

192. VILLARI, LUIGI.  The Macedonian Campaign.    F Fisher Unwin Ltd, 1922.  First  
Edition.  Cloth.  Near fine copy.  285pp.                                                 SOLD €60.00
Maps and Illustrations including frontispiece.. 

193. VILLARI, LUIGI ( EDITED).  The Balkan Question.   The present condition of the 
Balkans and of European responsibilities by various writers. John Murray, 1905.    Cloth.  
Head and tail bumped, pages uncut, binding tight, very good copy.  361pp. SOLD €48.00

194. VIVIAN, HERBERT.  The Servian Tragedy.   With some impressions of Macedonia. Grant 
Richards, 1904.    Cloth.  Spine worn, foxing, stained and dulled due to age,  black stamp on 
front cover, pages uncut, very good copy.  296pp.                                           SOLD €65.00
illustrated with frontispiece.. 
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195. VON OERTZEN, F W.  So This is Poland.    George Allen & Unwin, 1932.  First  Edition.  
Cloth.  Spine dulled, inscription on front endpaper by previous owner, clean and tight, near 
fine copy.  288pp.   €35.00

196. VON REDLICH, BARON MARCELLUS D A R.  The Unconquered Albania.
Interntional Courier Publishing co, 1935.  Special Edition.  Cloth.  Head and tail of spine 
slightly bumped, dulled, fine copy.  71pp.                                                  SOLD €75.00
Numerous illustrations, with 3 frontispiece.. 

197. WALKER, MRS.  Untrodden Paths in Roumania.    Chapman And Hall, 1888.    Cloth.  
Spine, corners and edges bumped, pages uncut, gilt stamp on front board and blind stamp on 
back, very good copy.  355pp.   €95.00
Seventy-Seven Illustrations by the Author. 

198. WILSON, MRS NORTHESK.  Belgrade the White City of Death.   Being the History of 
King Alexander and of Queen Draga. R A Everett & Co Ltd, 1903.    Cloth.  Frontispiece 
loose, head and tail slightly bumped, uncut, title of front cover in red and black, very good 
copy.  192pp.   €65.00
Illustrated with frontispiece.. 

199. YANICH, VOYESLAV & HANKEY, C PATRICK.  Lives of the Serbian Saints.
Translations of Christian Literature Series VII. Society for Promoting Christian Knowledge, 
1921.    Cloth.  Blind decoration on front board, near fine copy.  108pp.   €40.00
Frontispiece.. 

200. YOVITCHITCH, LENA A.  Peeps at Many Lands  Yugoslavia.    A & C Black Limited, 
1928.    Cloth.  Decorative cover, clean tight, near fine.  88pp.   €30.00
Sketch map of Yougoslavia, eight full-page illustrations in colour.. 

These items are priced in Euros. 
Postage and  packing extra. 

Please contact weborders@kennys.ie for further information


